# 玻璃起雾 一眯眼就闯祸

## 警方提醒,打开车窗和开点冷气都能快速除雾

#### ■一周交通安全报告

受气温影响,冬季行车时前挡风玻璃极易起雾,一旦处置不当,小问题会变成大问题,从而引发车祸。上周,南京此类"眯眼"事故出现高发,交管部门提醒说,驾车出行前最好采取防范措施,而驾车途中也须谨慎处置。

## [事故关键词] 玻璃起雾 碰擦

#### 典型案例: 因为玻璃起雾撞了人

1月25日早上7点多 钟,珠江路,一辆白色别克 轿车由东向西行至浮桥附 近时,不知怎么回事,前挡 风玻璃上突然起雾,驾驶员 李某一看视线不行,赶紧到 处找抽纸,就在其一边开车 一边擦拭玻璃时,突然听到 外面"咔嚓"一声,李某吓了一跳,他赶紧将车子停了下来察看。果然,一位骑着自行车的妇女倒在地上,妇女正抱着小腿连连喊疼。

#### 交警提示: 车内玻璃注意防雾

到四起

"冬季开车,最重要的就是防范挡风玻璃起雾!"交警一大队副大队长郑延园告诉记者,他们在检查中发现,很多驾驶员特别是新手遇到挡风玻璃起雾时不知如何处置,由此引发的事故最近比较集中,1月25日当天,因为这种原因导致的事故就达

郑延园提醒说,驾车途中前挡风玻璃出现雾气时,比较简单的方法就是打开车窗和开点冷气,这样雾气会在短时间内消失。但如果觉得太冷,可以先打开空气外

循环,再打暖气,这样既能保 暖又能除雾。

### [上周交警执法重点]

312 国道东杨坊路段进行交通秩序专项整治,重点处罚机动车违法停车、掉头、随意变道、闯红灯等交通违法行为,目前已经处罚535 起,清拖违法停车大货车33辆。

## [本周交警执法重点]

1.打击伪造、变造、挪用、盗用车辆号牌的违法行

2.为遏止酒后驾车的严重交通违法行为,交管部门近期开展了晚间酒后驾车的专项检查行动。各大酒店附近、重点路口都是此次整治的重点。

## [本周路况提示]

1.为解决珠江路花红园

路口行人过街需求大、车辆 行人易交织的问题,在该路 口增设了多相位信号灯。

2.为解决机动车、非机动车交织的问题,调整了太平南路户部街路口信号灯设置,增加了北放行时间。目前该路口南北向信号灯周期依次为:北向南直行+北向东左转、南向北直行、北向东左转;另外,还延长了第一中学、第五中学门前的行人过街信号灯的绿灯时间。

3.模范马路快速化改造 工程,已进入交通管理方案 论证阶段,预计将很快进行 围挡施工。

4.中山南路(金沙井口至升州路口段)东侧的人行道出新工程继续施工,请行人和非机动车驾驶人通行时注意安全。

快报记者 田雪亭 通讯员 宁交轩

## ■天气预报

## 本周可能雨雪飘飘

干冷天气 居室里要注意通风

今天 晴 -2~11℃ 明天 多云 –1~9℃



后天 多云



快报讯(记者 刘峻)昨天,记者从江苏省气象台获悉,本周南京将会有一次短时间的雨雪天气过程,雨雪过后,最低气温可能在 -6  $^{\circ}$  至 -4  $^{\circ}$  。今明后三天则以干冷天气为主,市民要注意居室通风。

时令已经进入"五九",俗话说"五九六九沿河插柳",这表明严寒隆冬已经过去,准备迎接春季的到来了。人冬以来,南京"三九""四九"未见冬雪也没有严重冰冻,这种异常暖冬天气会对生态造成影响,比如田地里的害虫没有冻死,会影响植物长势等等。

根据省气象台中期预报显示,南京近期中午湿度仅有

20%左右,气候偏干冷,所以 市民要多注意居室保湿,常通 风,同时要多喝开水。本周北 方冷空气频繁,1月31日起, 北方还会有一股较强冷空气 影响南京,届时会有雨雪天 气,雨雪过后,气温会有比较 明显的下降。根据短期预报显 示, 今天晴, 最低温度 -2~ -1℃,最高温度11℃左右;明 天多云,最低温度全市-1~ 0℃, 最高温度全市 8~9℃; 后天多云,最低温度全市 -1℃左右,最高温度全市7~ 8℃。气象专家提醒,除了要 保湿外,近期昼夜温差有所加 大,一天气温上下起伏在 10℃以上,因此市民要谨慎 减衣,以免感冒。

## ■空气情况

## 阳光虽好 空气却挺糟糕

快报讯 (记者 安莹)暖暖的冬日阳光,空气却不捧场。空气质量何时得到改善? 专家说,短期内没有雨雪,仅靠着风力,脏天可能还将继续。

今年环保部门制定的 "蓝天"目标是310天。也就是 说全年的污染天数必须控制 在55天之内。进入1月,南京怎 么也摆脱不了脏空气的阴影, 昨天已是本月第8个污染天 了,看来今年"开局不利"。 南京空气监测站总工陈建江说,冬天是空气污染的高发期,由于地表生态的枯萎,产尘量比在同等条件下增加了许多。昨天,从6个国控监测点可以看出,玄武湖和迈皋桥污染系数比较高,分别是117和103,其他点均在良好状态。根据监测预报,今天空气质量依旧糟糕,污染指数在101~121之间。主要污染物是可吸人颗粒物。

## 寒风吹得菜价小幅上扬

快报讯(记者 夏天)昨 天北方一股冷空气影响南京,菜价随之有所回升,但幅度不大,涨幅只有一两角钱左右。相关人士说,未来几天内,江苏省及南京市将继续晴好天气,估计菜价将走低。

据悉,昨天不少江北、浦口、江宁和南京周边地区的农贸市场菜价都有小涨,其中青

菜涨到 0.6 元/ 斤左右。而主城区的羊皮巷和科巷及汉中门等农贸市场,青菜已从原来的 1 元/ 斤以下,齐刷刷地涨到了 1 元/ 斤。而西红柿、茄子、韭菜、大蒜、茼蒿、芦蒿也都分别卖到了 2.3-2.5 元/ 斤、2 元/ 斤、1.8-2 元/ 斤、2 元/ 斤、2.5 元/ 斤、2 元/ 斤。

## ■律师在线

■菜价关注

## 过年前被辞退 也应有年终奖

每天 9:30~10:30,热线 84783513 为您开通

"快过年了,单位却把我辞退了,眼看别人都能拿到年终奖,我心里就觉得委屈!"昨天,江苏圣典律师事务所周结晶律师在接听快报律师热线时,此类电话一连接了三个

据市民周某介绍,他在一家民营企业工作了3年,从事企业管理工作。今年1月17日,周某接到老板通知:从1月20日起,周某被正式解雇。"这个节骨眼上把我解雇,不是明显不想给我发年终奖吗?"周某认为,不管怎么说,他也是完完整整干完了2006年一个年度,期间也没有犯过被公司制止或者公开批评的错误,他认为自己完全有资格拿到单位的年终奖。

"只要你符合公司年终 奖发放的规定,没有因为自己 的过失为公司造成难以挽回 的损失,公司就应该给你发放 年终奖!"周结晶律师表示, 临近年关,不少单位都有类似 的情况,但是,按照劳动法规 的规定和劳动合同的约定,只 要员工按照约定的条件完成 一个年度工作的,用人单位就 须为其发放与其他在职员工 一样的年终奖。

快报记者 田雪亭 今日在线 江苏钟山明镜 律师事务所 张志华律师;咨 询时间:9:30~10:30;热线电话:84783513

您 也 可 以 登 录 www. lifenanjing.com.cn·法 律 频 道,每天有律师在线为您答疑。

## 本周律师在线安排

周一	张志华	江苏钟山明镜律师事务所 律师
周二	杨朝江	江苏长三角律师事务所 律师
周三	来云龙	江苏苏源律师事务所 律师
周四	杜庆江	江苏致邦律师事务所 合伙人
周五	宋辉	江苏高的律师事务所 合伙人
周六	刘汝军	江苏维世德律师事务所 律师
周日	唐迎鸾	江苏圣典律师事务所 律师

## 过年前搬家忙 不要丢三落四

#### ■快报便民网

过年前,可谓是搬家 旺季,许多读者希望能在 过年前搬进新家,来个乔迁 之喜。最近"96060"的热 线电话铃声响个不停,大多 数打来的读者都是请便民 网帮忙搬家的,但是便民网 也发现,搬家中不少读者忽 略了一些搬家细节。

所似。 同时便民网提醒读 者,如果需要便民网搬家 的读者,请提前预约,这样 可避开高峰期。

快报记者 赵丹丹

## 60名聋儿 开口说话

快报讯 (记者 项风 华)"妈妈——爸爸——"当60名儿童用其稚嫩的声音喊出来并扑向父母声雷动,"这些孩子——直以来处在无声的世界,而现在这一声的世界,而现在这一声像,意味着他们可以参明正常孩子一样了。"曾三届南京创业感动早上,并获得创业感动之样一场特殊的父母见面会。

陈卉在见面会上说, 自己也是一位极重度耳聋 孩子的母亲, 医生曾告诉 她,要想女儿开口说话比 铁树开花还难。可是如 今,她可以骄傲地对任何 人说,我家"铁树"开花 了。陈卉于 2003 年创办 了南京华澳聋儿康复中 心, 走上一条为残疾儿童 做贡献的道路。几年来, 已帮助了百余名聋儿康 复,引导他们开口说话。 昨天,杭州贝因美集团现 场向陈卉创办的康复中心 捐赠了价值 6.5 万元的儿 童食品。

## 边猜谜语 边学英语

今日教育频道举办小学英语讲座 家长学生连连称好



孩子们兴致勃勃地猜着谜语 快报记者 齐天天 摄

"给你们五次机会,可以用英语向我提问哦!"这样的开场白,让孩子们一下子来了精神。昨天,在现代快报·今日教育频道举办的小学英语讲座上,小学英语高级教师沈峰用深入浅出、形象生动的讲解,让孩子们在快乐体验中,学到不少实实在在的英语知识,更掌握了学习英语的好方法。

#### 【现场】 猜谜游戏中学东西

昨天一早,南师大的贻芳报告厅内就坐满了家长和学生。听说可以给老师提问,刚刚坐定的孩子们立刻唧唧喳喳地给老师提起问题来。 五个问题回答结束,沈老师告诉孩子们,他们的提问暴露了不少问题,比如讨论时,大家都没有用英语的思维习惯,还不好好大概

惯,场下孩子恍然大悟。 讲座进行了一大半时, 沈老师提议,"我们来做个 猜谜语的游戏吧!"一呼面 应。很快,大屏幕上就出死了三个红灯笼,每个灯笼,每个灯笼,每一段英文。一会儿,不 有孩子举起手来。"第一个 谜底是Fish!""第三个谜 底是Milk!""第三个谜 底是Milk!""第三个谜 是Bridge!"沈老师很快提 出,要孩子们再用这三年可以 造句。原来,游戏竟然东西。 让孩子们学到这么多东西。

## 【窍门】

## 练习听说读写都有窍门

学英语时,不会静听, 这是很多学生存在的问题。 有着多年英语教学经验的 沈老师说,要想练好听力, 首先先学会听磁带,沈老师 当场还给出了不少建议。这 需要孩子们在听英语磁带 练习时,会用暂停键。每听 一句,按下暂停,然后跟着 读一遍。

低年级的孩子喜欢说 英语,但说的质量不高,有 时语音语调都不准确。因此,沈老师提醒,学新单词 首先要注意看口型,口型正确了再表达。能说会道,就是 写不出来,这并不是个别现 象。沈老师说,要想写出漂亮 文章,有一个方法不妨一试, 每天写一篇英语日记,篇幅 不用长。

## 【反响】

## "这堂英语课太精彩了!"

讲座结束后,听得津津有味的孩子们还沉浸在课堂的气氛中,不时和身边的小伙伴兴奋地交流着。"这堂英语课太精彩了!"一名胖胖的男生连连喊好,似少像沈老师这样,还做游戏让大家参与。王女士昨天陪着五年级的女儿一起来听课,听得自己都入迷了。"讲得自己都入迷了。"讲得真不错!"王女士指着场内的孩子们说,看,孩子们没人开小差的,下次有这类讲座,肯定还要来。 快报记者 谢静娴

## 【预告】

2月14日,在现代快报· 今日教育频道举办的"寒假 名特级教师训练营"上,沈 峰老师还将专门针对六年 级学生,从整体上梳理六年 级英语学习的特点,并对各 项知识进行分项讲解。

## ■相关新闻

## 高三"准一模"考 名师指点复习

物理、历史两门课是此次南京高三"准一模"考试中的重要学科,明天即将开始这两科的考试,名师提醒,最后总结复习非常重要。

#### 物理: 考试时注意分配时间 出场名师:南京金陵中 学高级教师 陈连余

本次考试跨度大,内容 多。需要强调的是,重点仍 然是打牢基础,综合性和高 要求的题目不是很多,难度 不大基本都是贴近学生平 常学习实际。学生在考试 中,要注意合理分配时间, 不要盯住某一题而忽略其 他容易上手的题目。

#### 历史: 记忆目录 关注热点

#### 出场名师:南京市优秀 青年教师 南京二十九中 高建国

整理本学期所做的历史试卷和练习册。对平时题目对表不顺手的题目中"过关",防止考试中,对主要识时历史复习中,都会有热点问题的考查,如"新农村中国古代史的历朝农业发展措施和农业发展措施",中国现代史的"解放农村生产力措施",世界史上的各国对农业经济、农民的政策等。

快报记者 黄艳 实习生 平原